

高空物件坠落，“飞来横祸”谁担责？

本报讯（记者 李荣华）当你途经高楼大厦或者工地时，你是否会担心天将降大“物”于斯人也？高空物件脱落、坠落常常导致人身伤亡和财产损失，为此引发的悲剧屡见不鲜。那么，头顶上的安全如何守护？近日隆德县法院审理并判决了一起物件脱落、坠落损害责任纠纷案件，做出了诠释和解答。

2021年9月的一天，原告谢某某无机动车驾驶证驾驶普通两轮摩托车沿省道由东向西行驶时，被某运营商所有并管理维护的掉落网线绊倒，导致其受伤。谢某某受伤后被送往医院住院治疗，经诊断伤情为左胫腓骨近端骨折、左小腿皮肤软组织缺损、左胫骨骨折术后钢板外露。经鉴定，谢某某的损伤构成十级伤残。某运营商与某保险公司签订了公众责任保险承诺协议，并投保了公众责任险，涉案事故属于该保险协议承保范围。

法院经审理后认为，《中华人民共和国民法典》第一千二百五十三条规定，“建筑物、构筑物或者其他设施及其搁置物、悬挂物发生脱落、坠落造成他人损害，所有人、管理人或者使用人不能证明自己没有过错的，应当承担侵权责任。”本案被告作为掉落网线的所有者和管理者，疏于对线路巡检、维护，在网线掉落后未能及时消除危险隐患，造成谢某某人身损害。其未能举证证明其对涉案事故的发生没有过错，故应当对谢某某的各项经济损失承担赔偿责任。因某运营商与某保险公司签订了公众责任保险承保协议，保险公司应当在保险范围内承担赔偿责任。法院根据双方的过错，认定由被告承担80%的责任，依法判决由被告某保险公司在保险限额内赔偿原告谢某某医疗费等各项经济损失共计18万元。

办案法官提示，高空物件坠落危害性极

大，对于建筑物、构筑物或者其他设施及其搁置物、悬挂物发生脱落、坠落造成他人损害的，物件脱落、坠落损害责任纠纷采用的归责原则为过错推定责任原则，实行举证责任倒置。也就是说，作为管理人，如果未能提供证据证明其作为管理人已尽到管理责任和无过错，那么就要承担赔偿责任。因此提醒建筑物、构筑物或者其他设施的所有人、管理人在日常管理工作中，要及时做好安全风险防范和排查工作，同时要尽到警示告知义务，切实履行自身的管理职责。



利通区警方打掉两个“跑分”团伙

19名犯罪嫌疑人全部落网



查获的银行卡和现金。
黄英 黄雨霖 摄影报道

本报讯 电信网络诈骗层出不穷，骗子花招多、翻新快，严重侵害群众利益。连日来，吴忠市公安局利通区公安分局刑侦大队对辖区两个“跑分”团伙进行集中抓捕，19名犯罪嫌疑人全部落网。

9月，刑侦大队民警发现，辖区有两张银行卡状态异常，很可能涉及电信网络诈骗，民警立即与反诈中队联合展开侦查。反诈中队民警仔细研判两张银行卡的流水、取现地址及关联信息，反复推敲每个可疑环节。民警白天走访摸排，晚上加班研判分析，经过两个多月的连续工作，最终找到关键线索，锁定了在利通区、以承诺“好处费”收购银行卡的“跑分”洗钱犯罪团伙。

12月2日晚上，刑侦大队抽调精干警力，抓捕了5名“卡农”。在大量证据面前，5

人对犯罪事实供认不讳。这5人还交代了一条重要线索：利通区还有一个与境外联系的“跑分”团伙。根据犯罪嫌疑人的供述，办案民警马不停蹄乘胜追击。12月3日，办案民警发现几名犯罪嫌疑人踪迹，一路追踪到一家快餐店。此时，桌子上摆放着银行卡和现金，10名男子正秘密商议“大事”。事不宜迟，民警伪装成顾客进店，成功将10名犯罪嫌疑人抓获，当场查扣现金1万余元，冻结涉案资金4万余元。

12月4日，民警又陆续抓获4人，查扣涉案资金9万余元。此次行动，共打掉两个“跑分”洗钱团伙，串并全国电信网络诈骗案件30余起，涉案金额达200余万元。目前，案件在进一步侦办中。

（黄英 黄雨霖）



“会诊把脉”

12月7日，石嘴山消防救援支队惠农区消防救援大队邀请社会专家开展化工企业消防安全专项检查，对辖区内安全生产管理基础差、底子薄的生产企业开展“对症下药”式安全“体检”。

本报记者 陈健 摄

狗咬邻居引纠纷 民警调解有妙招

本报讯（记者 方海鹰）“经过民警耐心调解，我心里的疙瘩也解开了，俗话说远亲不如近邻，医药费我全赔了，以后我们还是好邻居。”12月7日，家住贺兰县常信乡的王先生向贺兰县公安局常信派出所民警说，随着王先生的表态，他与陈先生的矛盾纠纷化解了。

陈先生和王先生是邻居。12月3日，陈先生经过王先生家门口，被王先生家的狗将腿咬伤。陈先生在医院进行了治疗，但随后向王先生索要医药费时遭拒。王先生认为，是陈先生主动招惹了狗，所以才被狗咬伤，他不愿意支付相关费用。双方多次协商无果后，只好求助民警。为防止矛盾进一步升级，民警决定邀请村干部协助调解，并将双方约到一起。调解中，民警采取“背对背”的方式，分别做双方的思想工作。首先，民警单独劝导王先生：“对于狗咬人致人受伤的事情，我国《民法典》中明确规定，饲养动物给他人造成伤害的，动物饲养人或者管理者应当承担责任。您有过错在先，这是有法可依的，况且大家都是邻居，邻里关系需要大家共同守护。”接着村干部耐心做陈先生的工作，虽然王先生存在行为过错，但不是有意而为，是疏于看管才造成的。民警和村干部动之以情，晓之以理，引导他们分别站在对方的立场考虑问题，并分析赔偿相关医疗费用的合理性，通过一个多小时的调解，双方在自愿的基础上达成调解协议，握手言和。